

По отношение на групи от населението като чуждестранни студенти, мигранти, номади, бежанци и лица, търсещи убежище, общо беше мнението, че те трябва да се включат в общото население. Въпрос, който все още подлежи на обсъждане, е за т.нар. "недокументирани" мигранти.

Предстои да се обсъди и въвеждането в методологията на преброяването на нов незадължителен признак "отдалеченост". Става дума за пространствена отдалеченост (предимно на селски населени места) от стоките и услугите, които са концентрирани в градовете или в административните центрове.

Международна миграция и свързани с нея характеристики

Опитът от преброяванията през 2000 г. показва, че съществуват два различни аспекта, които трябва да се имат предвид, когато се измерва и оценява салдото от имиграцията:

- Отнасянето на някои групи от населението към международните мигранти има важно значение както за общия брой на населението, така и за броя на имигрантите.

- Различията в използваните от страните критерии за идентифициране на имигрантите имат важно значение за международната сравнимост на данните.

За някои страни с интензивна имиграция се очертава значително отраже-

ние върху общия брой на населението на чуждите граждани без разрешение за пребиваване. Включването на такива лица към лицата с обичайно местоживеене може да доведе до непредвидими последици особено когато става дума за тяхно участие в политическия живот на страната.

Като възможно решение за по-точно идентифициране на имигрантите беше обсъдено предложението на Международната организация по миграцията за въвеждане на понятието "лица с чуждестранен произход", към които освен родените в чужбина следва да се отнесат и техните потомци (второ или трето поколение). По този начин се смята, че ще се установи достатъчно точно имиграционното салдо, като се обхване сложността на имиграцията както в отделните страни, така и между страните.

На ревизия подлежи признакът "място на раждане", който беше използван при последния цикъл от преброявания, както и свързаните с него проблеми (населени места, които не съществуват вече; присъединени населени места; населени места, били на територията на страната, но сега намиращи се в други държави, и т.н.).

За измерване на миграционните потоци от съществено значение е необходимостта от информация за вътрешната миграция. Предстои да се обсъди от експерти в тази област дали не е необходимо в преброителната карта да се включи въпрос за причините за мигра-